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Στην παρούσα εργασία έγινε ανασκόπηση της διεθνούς βιβλιογραφίας στον τομέα της ΥΑΕ και ειδικά στο περιβάλλον  των νοσοκομείων.
Διαπιστώθηκαν τα εξής:
Η συστηματική εφαρμογή πολιτικής πρόληψης των κινδύνων και ατυχημάτων με μέτρα όπως: σαφή οριοθέτηση χώρου εργασίας 
(τμήμα επειγόντων περιστατικών-χειρουργείο-αποστείρωση-μονάδα εντατικής θεραπείας-κλινικές), σαφή οριοθέτηση και περιγραφή 
καθηκόντων για κάθε κατηγορία εργαζομένων, τήρηση του ωραρίου με αποφυγή υπέρβασης 40 ώρου εργασίας / εβδομάδα και όχι 
πέραν μιας 8.ώρου βάρδιας / εβδομάδα. Επισήμανση – αναγνώριση  των κινδύνων  που ελοχεύουν στο περιβάλλον εργασίας( οξυγό-
να, διαφυγή αερίων, σύριγγες-αιχμηρά αντικείμενα κ.λ.π.). Συνεχής ενημέρωση και εκπαίδευση των εργαζομένων στα θέματα ΥΑΕ. 
Εχουν ως αποτέλεσμα:
Εμπέδωση αισθήματος ασφάλειας μεταξύ των εργαζομένων
Αύξηση ευαισθητοποίησης και αναγνώριση και νέων επαγγελματικών κινδύνων που δεν είχαν αρχικά επισημανθεί. 
Συνεχής προσπάθεια για βελτίωση των συνθηκών ασφάλειας και υγιεινής.
Αποτροπή των διοικήσεων από μέτρα-ενέργειες  που ελέγχονται  ως προς την επικινδυνότητα τους (χρήση ακατάλληλων χώρων-
υπέρβαση ωραρίων-καταπόνηση  εργαζομένων-υλικών  και μέσων)
Μείωση κινδύνων ατυχημάτων και επικίνδυνων συμβαμάτων.
Άμεση καταγραφή των περιστατικών και αναγνώριση – αξιολόγηση των σχετικών επαγγελματικών κινδύνων.
Ενδυνάμωση των σχέσεων και της αλληλεγγύης   μεταξύ των εργαζομένων και προβολή του αιτήματος για ασφαλείς συνθήκες 
δουλειάς και δίκαιης αμοιβής προς την εργοδοσία.
Διάχυση ενός αισθήματος ικανοποίησης μεταξύ του προσωπικού ιδιαίτερα στις παρούσες δύσκολες κοινωνικο-οικονομικές  συν-
θήκες που επιβάλλουν μεγαλύτερο βαθμό συναδέλφωσης και αλληλεγγύης.
Συμπερασματικά δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι η αυτοπραγμάτωση στο εργασιακό περιβάλλον και η εξασφάλιση από τους ενδεχόμε-
νους κινδύνους κάθε μονάδας – εργαζομένου
είναι ικανή αν όχι και αναγκαία συνθήκη για την εύρυθμη λειτουργία κάθε παραγωγικής μονάδας-ιδρύματος ή κοινωφελούς υπη-
ρεσίας και σε τελική ανάλυση του όλου κοινωνικού ιστού. 




